

МЕХАНИЗАТОРЫ,

В райкоме КПСС, исполнкоме райсовета

О проведении ударного декадника по уборке урожая и хлебозаготовкам

В целях усиления темпов уборки урожая и хлебозаготовок бюро райкома КПСС, исполнкомом районного Совета депутатов трудящихся постановили: с 26 августа по 5 сентября этого года объявить в районе ударный декадник по завершению уборки урожая и усилению темпов хлебозаготовок.

Управление сельского хозяйства исполнкома райсовета, районо-объединение «Сельхозтехника», руководители колхозов и сельхозпредприятий, партийные организации должны довести на период декадника конкретные задания бригадам, отделениям, комбайнам, трактористам, водителям автомобилей по уборке урожая, вывозке зерна государству и вспашке зяби. Необходимо обеспечить высокопроизводительную работу всех уборочных агрегатов, автомашин, тракторов и добиться завершения косовицы зерновых культур к 1-му обмолоту к 5 сентября, не допускай потерь урожая.

Наряду с завершением уборки урожая надо усилением темпов вести подготовку почвы под урожай будущего года, очистку, калибровку и засыпку семян.

Редакции районной газеты «Знамя труда», местному радио вещанию в период декадника шире освещать ход социалистического соревнования по выполнению установленных заданий.

Звездные комбайны

27 августа хлеборобы ордена Ленина Матраевского совхоза скосили все зерновые на площади 14429 гектаров, почти половина обмолочена.

Впереди идут сарыкульцы. Они первыми уложили хлеб в валки и сейчас заканчивают обмолот, собирая по 19,4 центнера зерна с каждого гектара.

И не случайно. Потому что в этом отделении механизаторы трудятся по-ударному. Это настоящие гвардейцы полей. Недаром на бункерах комбайнов Ивана Ивановича Ткачука, Вик-

тора Ивановича Мармышева, Петра Васильевича Карманова сняли по шесть звездочек, свидетельствующих о шести тысячах центнеров намолоченного хлеба.

По пять звездочек имеют Василий Степанович Тетерин, Марат Миннигалеевич Усманов, Иван Леонидович Трофимов и Зинир Газалеевич Сирбаев.

Комбайнер Петропавловского отделения Фатих Салимьянович Исектаев 26 августа убрал 32 гектара и намолотил 718 центнеров зерна. Ф. Мурзабаев.

90 гектаров за день

Комбайнер Центрального отделения Акъярского совхоза Виктор Иванович Вдовченко 24 августа установил рекорд на косовице зерновых. В этот день он вывел свой степной корабль как только начала заниматься утренняя зора. Работа шла споро. День выдался не такой уж жаркий,

слабый ветерок еле шевелил ишеничные колосья. Рядом с В. И. Вдовченко работало еще несколько комбайнов. Одна вторая загонка, Их Виктор Иванович закончил к обеду, перегнал свой СК-4 на третью. В этот день он работал 20 часов. А когда утром следующего дня подсчитали результаты, то оказалось, что это был рекорд дня — 90 га. И не только дни, а за все дни уборочной стадии — 74. На второй день Виктор Иванович Вдовченко уложил в валки зерновые с площади 53 га. Таким образом за два дня работы он скосил хлеба с площади 143 га.

Х. Курбангалиев, секретарь парткома совхоза.

Поработали на славу

Недавно в Акъяровской бригаде колхоза имени Салавата провели субботник на складовании сена, на котором участвовало 20 человек. Все работали не покладая рук, особенно Азат Байгускаров, Ислам Акъяров, Ахмет Муртазин, Абдульман Ишемгулов и Ахмадулла Байтузин. В этот день заскирдовали более 300 центнеров сена. Этот показатель был бы еще выше, если бригадир А. С. Акъяров организовал бы это пораньше.

Г. Бинбаев, селькор.

УДАРНЫМИ ТЕМПАМИ ПРОВЕДЕМ ДЕКАДНИК УБОРКИ УРОЖАЯ И ХЛЕБОЗАГОТОВОВОК!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Издается с 1. XI. 1931 г.

Четверг
29 августа
1974 года
№ 104 (4360)

Цена 2 коп.

Знамя труда

Орган Хайбуллинского райкома КПСС, районного Совета депутатов трудящихся БАССР

IV пленум райкома КПСС

26 августа 1974 года состоялся четвертый пленум райкома КПСС, который обсудил вопросы:

1. Об итогах обмена партийных документов в районной партийной организации и задачах по дальнейшему повышению боевитости партийных организаций и активности коммунистов. С докладом выступил первый секретарь райкома КПСС тов. Якупов Г. Г.

2. Информация о ходе выполнения постановления второго пленума райкома КПСС «О состоянии развития животноводства и задачах районной партийной организации по выполнению заданий пятилетнего плана». С сообщением выступил секретарь райкома КПСС тов. Бинбов А. Ф.

3. Организационный вопрос.

По первому вопросу в прениях выступили Г. В. Бинбов — секретарь парткома Бурбалаевского рудоуправления, А. А. Галлямов — секретарь парткома ордена Ленина Матраевского совхоза, Ф. А. Чиннов — секретарь парторганизации Хворостянского отделения Акъярского совхоза, И. М. Перетятько — секретарь парткома Таналыкского совхоза, З. А. Мамбетова — долярка колхоза «Новый путь», партгруппа Ильинской фермы. В. С. Иванов — секретарь парткома колхоза имени Ленина, В. Г. Ломзин — секретарь парткома колхоза «Красное знамя», Я. В. Арапбаев — секретарь парткома колхоза «Сакмар».

Пленум отметил, что, выполняя решения XXIV съезда и майского (1972 г.) пленума ЦК КПСС «Об обмене партийных документов», райком КПСС, первичные партийные организации продолжали значительную работу по активизации внутрипартийной жизни, повышению боевитости партийных организаций и активности коммунистов, стремились вести подготовку и обмен партдокументов как смотр своих сил, строгую и взыскательную

пробеку того, насколько твердо и неукоснительно следуют программным и уставным требованиям каждая парторганизация, каждый член партии.

Партийные организации заметно усилили свое влияние на промышленное и сельскохозяйственное производство, на дальнейшее совершенствование организаторской и политической работы. Повысилась трудовая и политическая активность коммунистов, укрепилась дисциплина. Многие коммунисты после обмена партдокументов стали трудиться с еще большей энергией, стремясь внести свой вклад в досрочное выполнение хозяйствами плана пятилетки. 70 процентов рядовых коммунистов участвуют в движении за коммунистический труд. Наряду с этим пленум райкома КПСС отметил имеющиеся недостатки в работе партийных организаций.

По обсужденному вопросу пленум принял постановление направленное на дальнейшее повышение боевитости партийных организаций и активности коммунистов.

Заслушав информацию о ходе выполнения постановления второго пленума райкома КПСС, четвертый пленум работу бюро райкома партии, исполнкома райсовета, партийных организаций, правлений колхозов и администраций сельхозпредприятий призвал недостаточной и обязал их принять необходимые меры по обязательному выполнению постановления второго пленума райкома КПСС.

Пленум избрал вторым секретарем райкома КПСС тов. Бинбова А. Ф., освободив его от обязанностей секретаря райкома партии. Секретарем райкома КПСС избран тов. Ненрасов М. Г. Пленум избрал членом бюро райкома КПСС тов. Амирханова Р. Д. — первого секретаря райкома ВЛКСМ.

На этом четвертом пленуме райкома КПСС закончил свою работу.

Повысить ответственность за уборку урожая

26 августа в зале заседаний райкома КПСС состоялось совещание председателей колхозов, директоров совхозов, секретарей партийных организаций, председателей исполнкомов сельских Советов, специалистов управления сельского хозяйства исполнкома райсовета и другого партийно-советского и хозяйственного актива района.

На совещании с информацией о ходе уборки урожая, хлебозаготовок, вспашки зяби и засыпки семян выступил первый секретарь райкома КПСС Г. Г. Якупов. Он отметил, что темпы уборочных работ в колхозах и совхозах района нельзя считать удовлетворительными. Из 108 тысяч гектаров зерновых скосено только 77,5 тысячи, а обмолочено лишь 34 тысячи гектаров.

Образовался большой разрыв между косовицей и обмолотом. Особенно велик он в колхозах имени Фрунзе, «Красный доброволец», «Красное знамя», имени Ленина, в Акъярском, Таналыкском, Хайбуллинском и Матраевском совхозах. За десять дней ударного декадника, объявленного в республике, скосено в хозяйствах района только 21941

га зерновых, или 23 процента к плану. Обмолочено за это время 26013 гектаров зерновых культур, или 24 процента к плану.

Несмотря на то, что уборочные работы в хозяйствах района идут уже продолжительное время, выработка на жатку и подборщик остаются низкими, в среднем по району 8,2 га на каждый комбайн.

В ряде хозяйств района неудовлетворительно используется автотранспорт на перевозках сельскохозяйственных грузов. В колхозах «Новый путь», «Сакмар» за рабочий день перевозится всего по 8—10 тонн груза на автомобиль.

Задача руководителей хозяйств, партийных, профсоюзных организаций, исполнкомов сельских Советов, специалистов колхозов и совхозов — организовать дело таким образом, чтобы завершить косовицу зерновых к 1-му обмолоту и 5 сентября.

Пока что недостаточно организовано идет подготовка почвы под урожай 1975 года. План поднятия августовской зяби выполнен всего на 42,5 процента. В колхозах и совхозах сейчас име-

ется до 380 пахотных тракторов. Это значит можно ежедневно поднимать 3700—3800 га зяби. Между тем пахотные тракторы используются неудовлетворительно. Ежедневно каждый пашет только по 3-5 га. Задача — вспашку зяби завершить не позднее 20 сентября. Для этого необходимо все пахотные тракторы включить в работу, удлинить рабочий день, каждому трактористу довести задание и требовать безусловного его выполнения.

Сейчас на токах колхозов и совхозов района имеется более 350 тысяч центнеров зерна, из которых государству отправлено только 32 тысячи центнеров. Осталось лежит без движения. Его не засыпают на семена и не отправляют государству. Такое положение терпимым быть не может. Если зерно предназначено на семена, то его немедленно надо очищать, калибровать и засыпать в склады, а если это товарное зерно, то его надо отправлять государству.

В работе совещания принял участие и выступил начальник производственного объединения совхозов Башкирский АССР Б. И. Петров.

УСПЕХ КОМСОМОЛЬЦА

Виктор Баранков пришел в управление колхоза и категорически заявил: дайте мне возможность в поле поработать, зябь надо пахать, а меня то в лес то по дровам посыпают. Все на транспорте.

— Доводы резонные, да и со взметом зяби в колхозе дела не блещут, пусть едет — настаивал старший агроном колхоза Марат Гимазетдинов.

Учли просьбу молодого механизатора.

В первый же день хорошо отрегулировав плуг и подготовив трактор, Виктор вспахал 20 га зяби при норме 13. Прошло пять дней упорной работы и из счету Виктора 125 га. Арифметика проста — по 25 гектаров в день пашет комсомолец на своем «Кировце». 192 процента ежедневной выработки — такой трудовой подвиг Виктора Баранкова.

В. Ломакин — секретарь парткома колхоза «Красное знамя».



Молодой комбайнер ордена Ленина Матраевского совхоза Василий Тетерин с начала уборочной стадии намотил 4351 центнер зерна и сносил в валки зерновых с площади 131 га. За последнюю пятницу намотил 1464 центнера. По итогам соцсоревнования среди молодых комбайнеров района ему вручен переходящий вымпел Башкирского обкома ВЛКСМ.

НА СНИМКЕ: Василий Тетерин.

Фото Ф. ГАЙНЕТДИНОВОЙ.

Перевыполнения нормы

«Больше сочного корма!» — под таким девизом трудятся в эти дни механизаторы Федоровской бригады колхоза «Красный доброволец», ведущие косовицу кукурузы на силос. Здесь их три агрегата.

Ежедневно звено кормодобывающих под руководством Василия Ефимовича Сидельникова в составе Степана Ивановича Миллева, Егора Афанасьевича Тарасова перевыполняет сменные нормы. С начала «зеленой жатвы» ими заготовлено более 8000 центнеров добротного силоса. Сейчас эта работа идет полным ходом.

В хозяйстве ведется также вспашка зяби. На 28 августа здесь вспахано 1550 гектаров при 5800. А в Абубакировской бригаде поднята одна пятая часть запланированной зяби.

Механизаторы Хамит Билалов, Валетдин Абубакиров ежедневно перевыполняют план. Вместо 5,5 они вспахивают по 6—7 гектаров. В ногу с ними шагает механизатор из Федоровской бригады Владимир Касьянов, выполняя норму на 120—140 процентов.

Г. КУТУКОВ, секретарь парткома колхоза.

ИСПЫТАЙТЕ В СВОЕМ

ХОЗЯЙСТВЕ

На новую технологию

Животноводческая ферма в селе Коларово Томской области стала учебной базой для животноводов, которым предстоит освоить новую технологию летнего содержания крупного рогатого скота. Ферма по существу претерпела в прогулочную площадку с рядами виброкормушек и поилок. В животноводческом помещении такого типа значительно проще механизировать труд дозорок и скотников, добиться снижения затрат.

Будущее молочного животноводства — крупные комплексы. Строительство таких фабрик молока на тысячу и более голов

уже ведется в Томской области. Но их создание — дело не одного года. Чтобы сократить процесс внедрения новой технологии, томские животноводы решили реконструировать уже имеющиеся фермы. Первым таким опытом стала коларовская ферма. Переоборудование на беспривязное содержание показало, что при небольших затратах за два—три месяца можно реконструировать ферму и довести число коров с 400 до 450, а численность обслуживающего персонала сократить в несколько раз. После реконструкции коларовскую ферму обслуживают вместо десяти скотников — четыре, из двадцати дозорок осталось пять. На каждую из них приходится по 95 коров.

Более ста человек уже детально изучили опыт коларовцев.

Контрольные обмолоты в действии

Как у вас с контрольными обмолотами?

— В начале уборки урожая был издан приказ о внедрении в совхозе контрольных обмолотов, — говорит главный агроном Матраевского совхоза А. П. Малимонов. — Но какому отделению директором утверждены комиссии, в которые вошли управляющие, агрономы, бригадиры, учетчики, председатели месткомов отделений. И с первых дней они стали проводить контрольные обмолоты. Но мы не имели ни положения, ни опыта по методике этой работы. Поэтому допустили ошибки.

После первых контрольных обмолотов комбайнеры намолачивали на 2—3 центнера с каждого гектара больше или меньше контрольной цифры. А ошибки заключались в том, что обмолачивали только один валок, а надо несколько типичных для данного участка, допускали ошибки в определении площади обмолоченного контрольного участка.

Только с получением районной газеты со статьей о контрольных обмолотах мы разобрались в своих ошибках и сейчас комиссии правильно определяют контрольную урожайность.

12 августа Зиннур Сирбаев хорошо герметизированным и проверенным комбайном под наблюдением комиссии на ячменном поле в 408 гектаров обмолотил несколько типичных валков. Взвесили намолоченное зерно, комиссия тщательно вычислила убранную площадь, подсчитала — ровно по 20 центнеров ячменя с каждого гектара — да и контрольный обмолот.

Комиссия считала, а комбайнеры звена Зиннур Сирбаева

(Марат Усманов, Сагит Хасанов) и другая тройка — Бурхан Сирбаев, Василий Тетерин, Иван Трофимов — вели по полю свои стенные корабли, оставляя позади копны соломы. Они были уверены, что потерю не допустят.

Семнадцатого в полдень все валки на этом поле подобрали. На весовой подсчитали — 8251 центнер или с каждого гектара взяли на 22 килограмма больше контрольной цифры. Результат отличный! И 408 двадцатых центнеров собрали, да еще 91 центнер сверх их.

Комиссии, учетнику сразу было подсчитать и рассказать комбайнерам, какую выгоду дал контрольный обмолот совхозу, государству и лично комбайнерам, а агитаторам подхватить это и разнести по всем комбайновым агрегатам. Но этого пока не случилось, так как они еще сами смутно представляют принцип оплаты труда комбайнеров при контрольных обмолотах.

С Василием Филипповичем Цыкли, бухгалтером отделения, 20 августа (а поле убрано 17 августа) подсчитали заработок комбайнеров на этом поле. Впечатляющие цифры получились. Хорошая материальная заинтересованность. Каждый комбайнер на этом участке убрал по 60—70 гектаров. Василий Тетерин с 73 гектарами намолотил 1481 центнер ячменя, или по 20,3 центнера с каждого гектара. За каждый двадцатый контрольный центнер на каждом гектаре ему начислено по 90 копеек, а за 73 центнера 65 рублей 70 копеек и по тарифным расценкам за остальные по 2,98 копейки за центнер — 41 руб. 96 коп., кроме того 16 руб.

лей 97 копеек повышенной оплаты в зависимости от выполнения сезонной нормы условного намолота. Весь заработка за 5 дней составил 124 рубля 61 копейки, более половины которого за контрольный центнер.

Нравились эти цифры управляющему А. И. Хотинскому и повез он меня к комбайнерам. По пути, у парового поля, где пахнуло обработкой паров вели механизаторы, встретили члена комиссии агронома И. Т. Деменко, который направлялся на проверение очередного контрольного обмолота. Одобрил и он наши подсчеты: «Обязательно расскажи сам нашим комбайнерам, а то мы сами еще смутно представляем сущность оплаты по этой системе. А теперь понятно, что наша цель — как можно точнее определить контрольную урожайность, а качество обмолота теперь будут строго контролировать сами комбайнеры».

Побывали мы в звене Бурхана Сирбаева. Вся тройка одобрила новый метод уборки урожая, новый порядок оплаты труда и заявила: «Обеспечьте нас автомашинами, мы не подведем, обязательно выполним и потерять не допустим».

За пять дней Петр Карманов, Иван Ткачук и Виктор Мармашев из двенадцати бригады убрали участок ячменя на 185 гектарах и вместо 20,3 по контролльному намолоту собрали по 20,6 центнера с каждого гектара. Из другом участке комбайнеры собрали на 10 килограммов пищевого больше, чем при контроле.

Итак, контрольные обмолоты — добродел и полезное дело. Зеленую улицу им!

П. Кузнецов.

Молодцы, комсомольцы!

На зерновой ток колхоза «Сакмар» с каждым днем прибывает все больше и больше зерна урожая определяющего года пятилетки. Видя, что не хватает рабочих рук, молодежь направилась туда на помощь. Самоотверженно трудятся учащиеся Абшевской средней школы Ибрагимов Марат, Акбалин Тагир, Исмагилов Ильдар. Они работают во вторую смену.

Не отстает от ребят и девчата. Например, Аширова Магира, Тлагулова Рамиля, Каримов Зила и Аширова Магикамал с 9 часов утра до 11 часов ночи не подкладывают рабочее место. Ежедневно они разгружают вручную более 500 центнеров зерна.

На днях комсомольцы с. Абшево и д. М-Арслангулово решили выйти на субботник по очистке зерна во вторую смену. День работают абышевцы, другой — арслангуловцы. Первыми на субботник вышли 20 юношей и девушки Абшево. Работа у всех спорится, никто не хочет отставать, трудятся весело, с песнями.

Ф. Илимбетов, агитатор.

ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА

Высокой выработки ежедневно добиваются на уборочных работах механизаторы Ново-Воздвиженского отделения Маяканского совхоза. Работая на косовице кукурузы механизатор Николай Безшайко на тракторе ДТ-75 при сезонной норме 18500 уже набросил 21430 центнеров, Михаил Сивоцлас на тракторе ЮМЗ-18000 центнеров зеленой массы кукурузы.

Хорошо работают на перевозке силоса шоферы Давлекановского района объединения «Сельхозтехника» тт. Семенюк, Курсаков, Иванов, Ждановский, которые еже-

дино на расстоянии 11—15 км делают по 12—15 рейсов, перевозя за каждый рейс более пяти тонн зеленого корма.

Хорошие вести ежедневно поступают с полей, где идет подборка и обмолот хлебов. Василий Иванович Кулагин, Николай Владимирович Ефремов и Михаил Антонович Селевестров уже набросили более чем по три тысячи центнеров. На днях Василий Иванович Кулагин за один день на комбайне СК-4 выдал из бункера 405 центнеров зерна.

Н. Жиденко, сельнор.

ИСПЫТАЙТЕ В СВОЕМ

ХОЗЯЙСТВЕ

На новую

технологию

Животноводческая ферма в селе Коларово Томской области стала учебной базой для животноводов, которым предстоит освоить новую технологию летнего содержания крупного рогатого скота. Ферма по существу претерпела в прогулочную площадку с рядами виброкормушек и поилок. В животноводческом помещении такого типа значительно проще механизировать труд дозорок и скотников, добиться снижения затрат.

Будущее молочного животноводства — крупные комплексы. Строительство таких фабрик молока на тысячу и более голов

уже ведется в Томской области. Но их создание — дело не одного года. Чтобы сократить процесс внедрения новой технологии, томские животноводы решили реконструировать уже имеющиеся фермы. Первым таким опытом стала коларовская ферма. Переоборудование на беспривязное содержание показало, что при небольших затратах за два—три месяца можно реконструировать ферму и довести число коров с 400 до 450, а численность обслуживающего персонала сократить в несколько раз. После реконструкции коларовскую ферму обслуживают вместо десяти скотников — четыре, из двадцати дозорок осталось пять. На каждую из них приходится по 95 коров.

Более ста человек уже детально изучили опыт коларовцев.

К. Мирошниченко, корр. ТАСС.

Томск.

«ЗНАМЯ ТРУДА»,
29 августа 1974 г., 2 стр.

ЗОЛОТОЙ ФОНД БУДУЩЕГО УРОЖАЯ

Между хлебом нынешним и хлебом завтрашним в эти дни довольно трудно провести границу. Волиут и торопят земледельцев уборка зерновых—хлеба нынешнего, тревожат и заботят семена—хлеб завтрашний. И это закономерно. Земледельцам хорошо известно, что посев доброка-чественными семенами лучших сортов—это наиболее доступное и самое надежное средство повышения урожайности и валовых сборов сельскохозяйственных культур. Используя хорошие сортовые семена, колхозы и совхозы района при минимальных дополнительных затратах получают значительную прибавку в урожаях. Поэтому забота о семенах всегда является одной из важных, одной из первостепенных.

Погодные условия нынешнего года дают возможность засыпать сухие, полновесные семена. Согласно плана потребности колхозам и совхозам района необходимо засыпать 250000 центнеров семян яровых зерновых, в том числе пшеницы—173 800, ячменя—51 000, овса—13 120, гороха—12 000 центнеров. Лучшими сортами, которые будут засыпать хозяйства района, являются из пшеницы—Саратовская-36 и 29, ячмень—Европеум 353-133, Донецкий-5, овес—Победа, горох—Чинминский районный. Все эти сорта имеются в каждом хозяйстве и в достаточном количестве. Главное нынче убрать семенные участки и довести семена до высоких посевных кондиций.

Пора совсем отказаться от таких сортов пшеницы, как Лютецен-62, которая очень легко осыпается, следовательно, малоурожайная. Каждому хозяйству необходимо иметь один-два сорта пшеницы, ячменя один сорт. А у нас в этом году завезено много других сортов, как Валтики-Новосвийский, Донецкий-650. Надо остановиться на одном наиболее урожайном сорте, чтобы не было смешивания сортов.

Причем на семенные цели необходимо засыпать ячмень с тех площадей, которые были засеяны не после пшеницы, иначе будет много ее примеси, как это часто случается.

Овес каждый год сильно засоряет овсяком, поэтому сейчас необходимо отремонтировать овсягоотборники, у кого их нет—делать такие, как в Матраевском, Хайбуллинском совхозах. И после очистки на ОВП-20 сразу пропускать через овсягоотборник, ибо после того как обломаются остья, его невозможно будет очистить.

Очистка семян требует строгого контроля. Качество ее можно определить здесь же, разобрав 1 кг зерна и подсчитав количество примеси.

Идет эксперимент

Стеклопластиковая арматура для складов минеральных удобрений разработана в институте строительства и архитектуры Госстроя БССР. Она заменит железобетон.

Первый склад-автомат бункерного типа с использованием нового материала построен в сел-

Все зерновые культуры необходимо калибровать, так как семена получаются от них калибровки выравненными, отсюда и всходы и развитие растений будут равномерными. Для этого после пропуска через ОВП-20 семена пропускаются на сложных зерноочистительных машинах с размером ячеек решет не менее 2.2 x 2.0 миллиметра.

Вся работа по доведению семян до I и II классов ложится на семеноводческие бригады и отделения. Руководителям хозяйств необходимо установить дополнительную оплату при доведении семян до кондиций I и II классов, а также организовать двухсменную работу по очистке семян. По мере очистки не дождаться, когда будет полностью оформлена партия: семена нужно представить на анализ в государственную семенную инспекцию, чтобы знать какие семена засыпаете и при необходимости еще успеть заменить их более лучшими.

Засыпка семян в колхозах и совхозах района идет очень медленными темпами. Сейчас имеются семена во всех хозяйствах района, в том числе пшеница саратовская-36 в Матраевском совхозе—2000, в Актырском—5000 и Хайбуллинском—2000 центнеров. Однако и в этих совхозах засыпкой семян не занимаются, дождаются, когда заступит неблагоприятная погода. Пока что хозяйства семена на проверку не представляют, ждут массовой загрузки госсеминспекции, хотя есть возможность сейчас довести горох до кондиций. А он лежит неподработанным, например, в Матраевском совхозе, да еще и влажным. Такая выжидательная позиция к добру не приведет.

На все очищенные партии семян в складах необходимо иметь этикетки с указанием культуры, сорта, веса и результата анализа государственной семенной инспекции.

Колхоз «Сакмар», где посевы заражены карантинными сорняками, уже давно надо договориться с другими хозяйствами о замене своих семян, так как отделить амброзию и сорноподобной подсолнечник очень трудно.

В народе говорят: «доброе семя—хорошее племя». Хлеборобы колхозов и совхозов района призваны активно включиться в соревнование за быстрейшее завершение подготовки и засыпки высококачественных семян—золотого фонда урожая будущего года. Это залог того, что в последнем году пятилетки вырастет хороший урожай всех сельскохозяйственных культур.

К. Левицкая
начальник государственной семенной инспекции.

СКЛАДЫ ИЗ СТЕКЛОПЛАСТИКА

хозе имени С. Притыцкого Молодечненского района. Здесь можно одновременно хранить 1200 тонн сухих неслеживающихся удобрений шести видов. Из сборных стеклопластиковых плит сделаны днища бункеров. Ограждения, а также стены и кровля обшиты водонепроницаемыми стеклопла-

КРАСНЫЙ СТЯГ НАД ТОКОМ

Репортаж

Еще издали мы заметили, как над воротами Савельевского тока гордо, призывающе развевалось полотнище красного флага. Это символично. Рабочие дерево-люционной России на маевки, на баррикады,шли с высоко поднятным флагом, бойцов, революции, солдат Красной Армии в бой звало красное знамя; рабочие, крестьяне выходили на коммунистические субботники под сенью красных знамен... И теперь поколение семидесятых на трудовые подвиги зовет Красное знамя. Ведь сюда со всех полей фермы доставляется тонна за тонной выращенный в таких немиловно трудных климатических условиях урожай нынешний.

Савельевский механизированный ток—это довольно большая территория, огороженная стальной сеткой, сюда вход единственный для всех—только через весовую. Здесь в числе первых установлены сложная машина по очистке зерна ЗАВ-20, здесь ее почему-то называют «Норией». Но не в названии дело. Сколько рабочих рук она вы свободила от тяжелой и пыльной работы, насколько ускоряется обработка зерна!

Один из старейших механизаторов И. П. Ткачев уже несколько лет ухаживает за этой машиной, свои мысли выразил так:

установили, а вернее пустили в эксплуатацию «Норию» в 1968 году, и она верой и правдой служит и поныне, заменила за это время по крайней мере тысячу рабочих и спасла несколько тысяч тонн хлеба. И все присутствующие с Иваном Поликарповичем согласились.

Кстати, И. П. Ткачев

и в

нынешнюю

страдную

пору

трудится

на

току

и

в

эксплуатации

«Нории»

и

в

сейчас

и

в

будущем

году

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

Больших вам знаний, ребята

Первое сентября— большой и радостный праздник наших детей. Да и не только детей, но и родителей— всех советских людей. Этот день часть того счастья, которое завоевано Боликом Октябрьем. В этот день все дети школьного возраста нашей страны идут в школу. Правда, в этом году они сидят за парты в понедельник, 2 сентября.

Но не все дети земного шара имеют возможность учиться. Так, будучи в 1972 году по туристической путевке в Арабской Республике Египет, мы были свидетелями, когда дети состоятельных людей по утрам идут в школу, а бедных идут в обратном направлении в поисках работы, чтобы

заработать кусок хлеба.

Счастью наших детей нет предела и они на это отвечают хоровой и отличной учебой, а учащиеся старших классов сельских общеобразовательных школ изучают трактора, комбайны, автомобили и по окончании вместе с аттестатом получают удостоверение на право управления сельскохозяйственными машинами.

Учащиеся старших классов нашей школы, как правило, свои летние каникулы проводят на ученических производственных участках, помогают родному совхозу в заготовке кормов для общественного животноводства.

Вот и закончились веселые летние каникулы школьников. Бодрые, отдохнувшие и загоревшие, они с нетерпением ждут начала учебного года, чтобы с новыми силами взяться за учебу.

Хорошо подготовили к этому Абишевскую среднюю школу. Полностью произвели ремонт, все помещения побелены и покрашены, впервые в нынешнем году

ЗДРАВСТВУЙ ШКОЛА!

классы будут обогреваться при помощи парового отопления. Позаботились и о приезжих ученицах. Для них подготовлены два ингерната, столовая.

По вместе с тем есть один недостаток. Это нехватка учительских кадров. В настоящее время нет учителей со специальным

образованием по географии, пению и машиноведению. Да и для прибывающих молодых учителей квартир нет, их приходится устраивать у частников.

Готова к учебному году и М-Арслангуловская начальная школа. Хотя здание старое, но благодаря произведеному ремонту

Байгужин, Хасан Таймасов, Юрий Ламин, Владимир Кимаев, Владимир Денисов, Урал Тулябаев, Павел Зубков и многие другие.

Сегодня, в день нашего праздника хочется выразить вам большое спасибо за активное участие в совхозном производстве. Мы надеемся, что в летние каникулы следующего года вы также будете активно помогать своему родному совхозу, а окончившие среднюю школу вольются в трудовой коллектив совхоза и будут преумножать славные трудовые традиции своих дедов и отцов, матерей, старших братьев и сестер. Желаю вам отличных успехов в учебе.

Х. Курбангалиев,
секретарь парткома Аль-
ярского совхоза.

ту оно принял совсем иной вид. 2 сентября сюда впервые придут 12 мальчиков и девочек, а всего будет учиться 34 ученика.

Школа наша дровами обеспечена, только вот нет дровника, а из-за отсутствия известий не смогли произвести наружную побелку, — говорит директор школы Мусина Елена Ахатовна.

В. Абдуллин.

СПЕКТАКЛЬ СТУДЕНТОВ

К нам в район приехала агиткультбригада Башкирского медицинского института в составе 9 человек под руководством студентки шестого курса Буановой Люции. Бригада побывала в селах Галиахметово, Абишево, Таштуйгай, Бакаловка, Валитово с ко-

медией Ю. Аминева Тамырзар. Зрители очень понравились Сафар Ишемгулов в роли Гумара, Люция Буанова в роли старухи. Население этих сел осталось довольным и выражало студентам большую благодарность.

Р. Арсланов.

Номера удались

В клубе деревни Гаделово агиткультбригада районного Дома культуры, начиная концерт, призвала тружеников села убрать выращенный урожай без потерь и в короткий срок.

Но вот концерт начался. Номера удались на славу. Особенно пляски в исполнении Фатимы Магашевой и Мансура Узенбаева, песни, которые пели Риза Каширин, Ляля Акилова и Алик Гу-

меров. До сих пор звучат они в моих ушах.

После окончания концерта на сцену поднялся старший чабан фермы Икон Михайлович Сорокин и выразил от имени населения артистам большое спасибо, пожелал счастья в их жизни, попросил приехать чаще.

У. Багишаев,
селькор.

В РЕДАЦИЮ ПРИШЛО ПИСЬМО

ИВАН КИВАЕТ НА ПЕТРА...

В редакцию пришло письмо из колхоза имени Калинина от нашего селькора А. Турумтлея, в котором он писал, что районное управление «Сельхозтехника» доставляет различную сельскохозяйственную технику не в комплекте, а подчас ее просто сваливают с машин без соответствующего оформления документов.

Письмо было направлено председателю колхоза имени Калинина Г. З. Аллабердину, который сообщил, что факты подтверждены. В колхоз доставлены представителями районного управления «Сельхозтехника» пущильник ЛДГ-10 без 16 кронштейнов, боковые грабли без регулировочных тяг, культиватор КРН-4.2

без инструмента. При получении на станции Сара трактора ДТ-75 не было фары внутри кабине, левого стекла, фары передней, бачка для воды, инструмента и других запасных частей.

Письмо председателя колхоза, как официальный документ, имеющий выпиской из решения заседания правления и партбюро, было направлено управляющему районного управления «Сельхозтехника» М. С. Ишкильдину. Заместитель управляющего по торговле З. Ш. Аглединов пишет, что луцильник ЛДГ-10 получен непосредственно со станции Сара бывшим инженером-механиком К. Рымовым и увезен на колхозной машине, о чем в документе о приемке его есть распись. Культи-

ватор КРН-4.2 также получен в Саре и увезен на колхозной машине в полном комплекте, о чем имеется распись помощника бригадира по технике Н. Вербняка. В этих случаях «Сельхозтехника» ответственность за доставку с себя снимает. Грабли тракторные боковые доставлены представителем района Кашкаровым и получены К. Рымовым в накладной № 2715 от 18 апреля 1974 года, имеется его подпись. КИР-1.5 также доставлен в колхоз через представителя района в полном комплекте и сдан механику колхоза Х. Г. Давлетбердину по накладной № 2656 от 16 апреля 1974 года. Трактор ДТ-75 доставлен трактористом Кузьменко и сдан

бригадиру Н. М. Калите по накладной от 25 июня 1974 года.

Получается: Иван кивает на Петра. А техника все-таки часто идет некомплектованной, может управление сельского хозяйства исполнкома райсовета помочь разобраться в этой неразберихе? А возможно, этим займется прокурор района?

Редактор М. И. ЖДАНОВ.

Коллектив обогатительной фабрики рудоуправления глубоко скорбит по поводу трагической смерти дробильщика фабрики СТАРОДУБОВА АЛЕКСАНДРА ФИЛИППОВИЧА и выражает соболезнование семье, родным и близким покойного.

Продается дом деревянный с постройкой. Обращаться в совхоз Степной к Тютюнникову Н. С.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Альяр, проспект Целинный, 32.

Телефоны: редактор—2-11-95, зам. редактора (отдел партийной жизни)—2-12-95, ответ. секретарь—2-13-97, зам. редактора (по дубляжу) и радиокорреспондент—2-15-95, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия—2-14-95, отдел писем—2-13-95, заведующий типографией—2-15-62, наборный цех—2-14-87, фотокорреспондент—2-14-98.

ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

О ПОГАШЕНИИ ОБЛИГАЦИЙ ЗАЙМОВ

В соответствии с решением XXIV съезда КПСС о досрочном погашении облигаций государственных займов, размещенных по подписке до 1957 года и Закона СССР «О Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы», начиная с октября этого года погашаются облигации государственных займов, имеющихся у населения.

Погашение начинается с двухпроцентного займа 1948 года. В дальнейшем погашаются облигации второго государственного займа, востановления и развития народного хозяйства СССР, выпущенного в 1947 году и т. д.

Погашение облигаций производится путем проведения тиражей. Облигации в тираже погашаются группами по 25 серий. Например, если в тираже по двухпроцентному займу 1948 года погашение облигаций серии с номером 000001 по номеру 000025, по оплате подлежат все 50 номеров облигаций этих серий. Оплату, вышедших в тираж погашений облигаций, независимо от их достоинства, производят все сберегательные кассы, включая кассы, находящиеся при почтовых отделениях.

Облигации оплачиваются по их нарицательной стоимости, пересчитанной с учетом произведенного с 1 января 1961 года изменения масштаба цен, то есть к десяти. Сберегательные кассы оплачивают облигации, если они не вызывают сомнения в их подлинности.

Вышедшие в тираж погашения облигаций займов, размещенных по подписке среди населения до 1957 года, оплачиваются сберегательными кассами до 1 января 1994 года. После этого срока облигации указанных займов утрачивают силу и к оплате не принимаются. Поэтому гражданам района, имеющим на руках облигации займов по подписке до 1957 года, просим аккуратно их хранить и через несколько месяцев вы можете их сдать и взамен получить деньги или же заем выпуск 1966 года.

Р. Хисматуллин;
заведующий центральной
сберкассой.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, и субботу, на русском и башкирском языках.